

# Patruștutul

ORGAN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMAN PENTRU JUDEȚUL ARAD

## SCHIMB DE NOTE ÎNTRE U. R. S. S. ȘI STATELE UNITE

MOSCOVA. Tass transmite:

După cum au anunțat ziarele, la 11 August, Molotov, ministrul afacerilor străine al URSS, a transmis guvernului Statelor Unite, prin intermediul d-lui Smilin, ambasadorul Statelor Unite la Moscova, protestul guvernului sovietic, cerând anchetarea și pedepsirea celor implicați în răpirea cu complicitatea autorităților americane, a cetățenilor sovietici, profesorii Kasyenkina și Samarin cu familia sa.

*In afară de aceasta, ambasada sovietică dela Washington a înaintat un protest cu privire la acest caz la 9 August și un alt protest la 14 August, în legătură cu invadarea sediului consulatului sovietic dela New-York de către poliția americană.*

La 19 August, departamentul de stat american a trimis ambasadei sovietice dela Washington o notă de răspuns cu privire la declarațiile susamintite ale guvernului sovietic și ale ambasadei Uniunii Sovietice dela Washington. Nota departamentului de stat din 19 August declară, că acuzațiile aduse de URSS, sunt neîntemeiate și conțin ieșiri violente împotriva reprezentanților oficiali ai guvernului sovietic.

Ca răspuns la nota departamentului de stat american, ambasada Uniunii Sovietice dela Washington a transmis departamentului de stat, în numele guvernului sovietic, o notă cu următorul conținut:

Răspunzând la nota din 19 August a departamentului de stat american cu privire la cazul Kasyenkinei și a lui Samarin, ambasada Uniunii Sovietice declară, că

*guvernul sovietic consideră afirmatiunile conținute în nota mai sus amintită ca neîntemeiate și necorespunzătoare faptelor.*

Nelinând seama de faptele prezentate în declarațiile guvernului sovietic și ale reprezentanților săi, nota departamentului de stat, de parte de a înlesni clarificarea aspectelor nelămurite ale răpirii Kasyenkinei și a lui Samarin cu soția și cei trei copii ai acestuia, nu face decât să împiedice lămurirea acestui caz și a participării la această acțiune a anumitor indivizi și organizații.

Guvernul Uniunii Sovietice respinge apoi declarațiile neîntemeiate,

făcute de departamentul de stat cu privire la reprezentanții guvernului sovietic și consideră că acțiunile și declarațiile guvernului sovietic și ale reprezentanților săi oficiali din Statele Unite în legătură cu cazul Kasyenkinei și a lui Samarin, sunt întru totul conforme cu interesele legitime ale Uniunii Sovietice în ce privește apărarea ceățenilor săi de încălcarea criminală a libertății și drepturilor lor civile.

Guvernul Statelor Unite dispune de suficiente date, inclusiv acelea prezentate în notele ambasadei sovietice din 9 și 14 August și declarația ministrului afacerilor străine al URSS, din 11 August, care

confirmă faptul răpirii Kasyenkinei și a lui Samarin, al participării la această acțiune a organizației banditiste a gărzii albe „Fundatiia Tolstoi”, și al legăturii care există între acest caz și biroul federal de investigații al Statelor Unite.

Cât privește pe Kasyenkina, atât scrisoarea ei din 5 August dela „Ferma Reed”, trimisă consulului general Lomakin, cât și scrisoarea ei către rudele sale din 10 Iunie curent (fotocopile cărora au fost puse la dispoziția departamentului de stat la cererea sa), precum și declarația pe care a făcut-o în mod liber la conferința de presă din 7 August, în prezența a numeroși co-

respondenți americani, declarație în care a descris cum a fost răpită, toate acestea dovedesc în mod suficient caracterul neverosimil al aserțiunilor, care susțin contrariul. Intrucât în prezent Kasyenkina este linută în spital, având un regim de adevărată închisoare și întrucât reprezentanților sovietici nu li se permite să comunice cu ea în mod liber, declarațiile care li sunt atribuite nu pot fi considerate ca demne de încredere, mai ales având în vedere starea gravă a sănătății ei. Se știe din stirile apărute în ziarele din New-York, că organizația banditistă a gărzii albe „Fundatiia Tolstoi”, condusă de Alexandra Tolstoi, este complice la răpirea nu numai a Kasyenkinei, ci și a lui Samarin, care încă până azi nu s-a aflat unde se găsește.

Pe de altă parte, nota departamentului de stat din 19 August confirmă că, chiar în primele zile după dispariția Samarin se găsea la sediul biroului federal de investigații dela New-York. Încă dela 10 August, Edward Mullins, inspector șef de poliție din New-York a declarat consulului sovietic dela New-York Lomakin, cu prilejul unei vizite la consulat, că Samarin se află sub protecția guvernului Statelor Unite și a biroului federal de investigații. Totuși guvernul sovietic nu a putut nici până astăzi să

(Continuare în pag. 6-a)

Cu orelle în zilei de 23 August

**Telegrama trimisă Generalisimului I. V. STALIN de către d. dr. PETRU GROZA în numele poporului român și al guvernului R.P.R.**

**Generalisimului IOSIF VISSARIONOVICI STALIN**

**MOSCOVA Kremlin**

Cu ocazia împlinirii a patru ani dela eliberarea poporului român de sub jugul fascist de către glorioasa Armată Sovietică, muncitorimea, țărănimea muncitoare și intelighența din Republica Populă ră Română au manifestat pe tot cuprinsul țării în adunări și festivități populare dragostea și entuziasmul lor pentru Uniunea Sovietică și pentru geniul ei conducător.

Cu această ocazie Vă rog să-mi permiteți ca în numele poporului român și al guvernului Republicii Populare Române, să adresez marelui conducător al popoarelor sovietice, Iosif Vișarionovici Stalin prietenului iubit al poporului român, făuritorul victoriei istorice asupra fascismului și călăuzitorul popoarelor în lupta lor pentru pace și democrație, salutul cald de recunoștință și adâncă admirație.

Președintele Consiliului de Miniștri  
**DR. PETRU GROZA**

## Reducerea preturilor la toate localurile de consumație cu 30 la sută

BUCUREȘTI. (Agerpres). Ministerul Comerțului a dat o decizie prin care se stabilește următorul regim al preturilor consumațiilor ce se servesc în localurile de consumație din municipii, comune urbane și stațiuni climatice și balneare, regim ce se aplică atât localurilor de consumație particulară, cât și celor ale municipiilor, comunelor urbane, stațiilor balneare și climatice și ale societăților de Stat pentru exploatarea restaurantelor și hotelurilor.

Aceste localuri de consumație vor reduce cu cel puțin 30 la sută preturile practicate și comunica în listele de preturi depuse la Direcțiile Comerciale Județene, conform comunicatului Ministerului difuzat la 12 August a. c.

Prin prețul practicat se înțelege prețul cel mai mic prevăzut în lista depusă la localurile de consumație respective la consumațiile preparate în perioada de 1—15 August 1948 inclusiv. Mărfurile să fie vândute la prețurile de procurare până la localurile de consumație, la care să se adauge un beneficiu brut de 20 la sută.

Fac excepție dela prevederile prezentei decizii consumațiile de băuturi, a căror regim de preturi este cel prevăzut în decizia No. 4703 din 1 Septembrie 1947. Băuturile se vor desface la prețurile de procurare până la localurile de consumație, la care să se adauge un beneficiu brut de 10 la sută.

Decizia mai prevede că în termen de 5 zile dela data publicării în Monitorul Oficial, prețurile la localurile de consumație de mai sus, se vor forma pe cale de autocalculare cu obligația înscrierii lor în registrul de calculație pe baza următoarelor elemente de cost: materie primă, regia localului, exclusiv impozitul comercial; beneficiul de maximum 15 la sută, calculat asupra celor două elemente de mai sus (materie primă plus regia localului). Autocalcularea prețurilor se va revizui cel mult din 15 în 15 zile. Dacă prețurile rezultate din autocalculare, sunt mai mici decât cele practicate în baza reducerii de mai sus, se vor practica prețurile autocalculate.

Cu privire la clasificarea localurilor decizia prevede că în termen de 60 de zile se va face o reclassificare, până atunci rămânând în vigoare actuala clasificare. După definitivarea clasificării localurilor de consumație prețurile în localurile particulare nu vor putea depăși prețurile localurilor de consumație ale societăților de Stat pentru exploatarea restaurantelor și hotelurilor din localitățile unde aceste funcționează.

În încheiere, decizia prevede că localurile de consumație sunt obligate să servească preparatele cel puțin în egala cantitate și calitate cu cele servite în perioada 1—15 August 1948 inclusiv.

Biroul Politic al C. C. al Partidului Muncitoresc Român analizând activitatea tov. Constantin Doncea la Primăria Municipiului București și în alte locuri și cercetând totodată activitatea sa în perioada 1944-48 a constatat că în ciuda ajutorului ce i s'a dat, tovarășul Doncea n'a făcut nici o sforțare pentru a lichida gravele sale greșeli și devieri.

La sedința în care s'a desbătut activitatea sa a participat și tov. Doncea, căruia i s'a dat astfel posibilitatea de a lua atitudine față de critica făcută de Biroul Politic.

În urma desbaterilor, Biroul Politic a tras următoarele concluzii:

1. — Tov. Doncea Constantin a avut o serie de abateri serioase dela linia politică a Partidului.

Tov. Doncea s'a îndepărtat tot mai mult de clasa muncitoare din rândurile căreia a ieșit, s'a izolat de Partid, a călcat disciplina de Partid, iar printr-o lipsă sistematică de vigilență s'a înconjurat de elemente burgheze, dușmănoase atât din punct de vedere social, cât și politic clasei muncitoare și Republicii Populare Române.

Desvoltând colaborarea sa cu aceste elemente, grupate în jurul său, tov. C. Doncea s'a îndepărtat tot mai mult de linia luptei de clasă, căzând în mocirla unei colaborări neprincipiale cu elemente ale burgheziei.

Întreaga sa activitate politică din ultima vreme este străbătută de un spirit de negare a rolului conducător al Partidului și de desconsiderare individualistă mic-burgheză a organelor Partidului Muncitoresc Român.

2. Tov. C. Doncea în activitatea sa la Primăria Capitalei, și mai înainte la Comitetul Județean Ilfov F.N.D. precum și ca deputat de Argeș, a manifestat încontinuu tendințe de izolare față de organele de Partid încercând să lucreze cu totul independent de Partid, fără legătură cu Partidul, încercând să înjosească organele de Partid.

În relațiile sale cu ceilalți tovarăși, tov. Doncea — îmbăt de orgoliu și ambicie — a călcat regulile democrației interne de Partid, lovind în demnitatea oamenilor cu care colabora și mergând până la acte de brutalitate incompatibile cu morala Partidului clasei muncitoare.

Tov. Doncea respingea elementele tinere capabile, ridicate din sânul clasei muncitoare, și se înconjură cu elemente necinstite și dușmane, provenite din rândul epurătorilor și deblocailor.

Tov. C. Doncea a exprimat atât ideologic cât și practic, în repetate rânduri, desconsiderarea sa față de clasa muncitoare și de elementele ridicate din rândurile sale și preferința sa pentru clicile putrede ale burgheziei.

3. În timp ce Partidul nostru porneste dela teza leninistă-stalinistă că numai prin industrializarea R.P.R., și anume prin construirea unei puternice industrii socialiste grele siderurgice, metalurgice, petrolifere, miniere se poate asigura construirea socialismului în țara noastră și realizarea unei vieti îmbelsugate pentru toți cei ce muncesc, tov. Doncea în mod anarhic călca linia Partidului, hotărârile

# Hotărârea

## Biroului Politic al C. C. al Partidului Muncitoresc Român privind devierile tov. Doncea Constantin

Conferinței Partidului Comunist din Octombrie 1945 și ale Congresului Partidului Muncitoresc Român din Februarie 1948, adoptase o linie personală, antipartinică, de a face cheltuieli de construcții de față de neutilitate perioadei actuale și menite să servească autopopularizării sale.

4. — În aplicarea liniei Partidului în problemele economice, tov. C. Doncea, la începutul activității sale ca Ajutor de Primar General al Capitalei — însărcinarea primită din partea C. C. al Partidului nostru — a urmat într-o oarecare măsură îndrumările C. C., reușind să aducă unele îmbunătățiri în ceea ce privește aprovizionarea Capitalei și efectuarea unor lucrări edilitare.

În urmă însă, și mai ales în ultimele luni, îndepărtându-se tot mai mult de linia Partidului și neascultând de indicațiunile conducerii Partidului, tov. Doncea a trecut la activitate desordonată, fără plan real, investind sume mari în cheltuieli inutile în această perioadă, fără a cere aprobarea forurilor superioare de Stat și fără a ține seama de interesele populației muncitoare a Bucureștilor.

În timp ce soluționarea problemei locuințelor formează o preocupare permanentă a Partidului și Guvernului, tov. Doncea, fără a cere și avea aprobarea forurilor superioare, dărâma clădiri pentru a ține bulevarde, transforma terenuri agricole în zone de acces la localități de lux.

Astfel s'au cheltuit sume considerabile, neprevăzute în bugetul Primăriei Municipiului București și procurate prin diferențele de preț dela magazinele municipale, unde prețurile nu fost nelinute la un nivel ridicat chiar și după ce în celelalte sectoare comerciale de Stat și particulare prețurile scădeau simțitor.

5. — Prin taxele introduse de Primărie călcând în mod grosolan dispozițiunile Partidului și Guver-

nului, ignorând sistematic legile țării care aveau ca scop usurarea aprovizionării Capitalei și îmbunătățirea schimbului dintre sate și oraș pentru a ieșini astfel viața, tov. Doncea a dus o politică de monopolizare într-o formă capitalistă a aprovizionării Capitalei cu produse alimentare, a determinat o scădere a cantității de produse agricole aduse de țărani pe piețele Bucureștilor și o scumpire a acestora, îngreunând aprovizionarea Capitalei și lovind astfel în primul rând în populația muncitoare.

În privința efectuării lucrărilor de „estetică” urbanistică ce necesită cheltuieli enorme, tov. Doncea a practicat metoda punerii în fața faptului împlinit atât a organelor superioare de Partid, cât și a forurilor superioare de Stat. Atât la București cât și în Argeș, tov. Doncea a căutat să prezinte realizările edilitare ca opere ale sale personale, ascunzând față de Partidul și încercând să înlocuiască Partidul cu persoana sa, autopopularizându-se cu ajutorul elementelor lingușitoare de care era înconjurat și dând dovada unei totale lipse de modestie, uitând complectamente că modestia este o trăsătură caracteristică esențială a unui comunist.

6. Pornind dela o lipsă sistematică de vigilență în ceea ce privește selecționarea cadrelor și pierzând tot mai mult simțul de clasă, tov. Doncea a alunecat pe panta dușmănoasă Partidului, strângând în jurul său atât în Argeș, cât mai ales la Soc. Comerciulă a Municipiului București, elemente corupte, provocatoare, legionari, elemente epurate, ofacești, etc., căzând tot mai mult sub influența acestor elemente dușmane regimului nostru de democrație populară, dușmane clasei muncitoare și avangardei sale, Partidului Muncitoresc Român.

7. Metodele de lucru folosite de tov. Doncea în activitatea sa la Primăria Municipiului București și ca deputat de Argeș sunt caracterizate

prin: 1) atitudine politicianistă nedemnă de un membru de Partid, terorizarea unor activiști de Partid și încercarea de a se substitui Comitetului Județean și organizației de Partid din jud. Argeș; 2) părăsirea oricărei munci colective și înlocuirea ei cu hotărâri de unul singur; înălțurarea și apoi lichidarea în practică a Comisiei Invenimare care ar fi putut să-l ajute și să-l controleze în muncă; adoptarea unei atitudini de stăpân față de subalterni; folosirea expresiilor triviale și a brutalităților, respingerea oricărui control de stat sau popular.

8. Analizând toate aceste grave devieri ale tov. Doncea dela linia și morala Partidului, Biroul Politic al C. C. al Partidului Muncitoresc Român consideră că izvorul acestora este în individualismul anarhic mic burghez de care este stăpânit tov. Doncea.

Ridicat de valul luptelor muncitorești din 1931-33 la funcțiuni de conducere în mișcarea muncitorească, supraapreciind excesiv rolul său personal în aceste lupte și subapreciind rolul Partidului, desconsiderând studiul teoriei marxiste-leniniste, îmbăt de popularizarea care s'a făcut în jurul numelui său în legătură cu acțiunile din acea perioadă, tov. Doncea orbit de orgoliu, infectat de ambicie nemăsurată, de aroganță, a mers pe drumul primejdios și falimentar al individualismului burghez de a pune mai presus persoana sa decât interesele clasei, ale Partidului și ale poporului.

Marele Lenin arată că „bolșevismul s'a dezvoltat, s'a format și s'a călțit în lupta îndelungată împotriva revoluționarismului mic burghez, care seamănă a anarhism sau care împrumută câte ceva dela el, și care se abate în chestiuni esențiale dela condițiile și cerințele luptei de clasă proletară consecventă”.

Cu toată critica tovarășească a Biroului Politic al C. C. al Partidului tov. Doncea a încercat să nega și să acopere greșelile sale și numai în ultimul moment și-a făcut o autocritică pe care Biroul Politic nu o consideră suficientă și îndeajuns de profundă.

Poziția antipartinică a tov. Doncea cât și situația creată de el la Primărie și la Soc. Municipală a Capitalei cerând luarea de măsuri imediate, Biroul Politic al C. C. al Partidului Muncitoresc Român hotărăște:

a) În baza art. 45 din Statutul Partidului Muncitoresc Român care prevede că „neîndeplinirea hotărârilor organelor superioare, călcarea Statutului sau a programului, precum și orice alte fapte care vin în contradicție cu morala de Partid, vor fi sancționate”, să i se aplice tov. Doncea sancțiunea „vot de blam cu avertisment”.

b) recomandă scoaterea imediată a tov. Constantin Doncea din funcția de Ajutor de Primar General al Capitalei.

Biroul Politic al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român decide prelucrarea acestei hotărâri în toate organizațiile Partidului Muncitoresc Român, trăgându-se învățăminte necesare pentru îmbunătățirea muncii de Partid.

## In atenția sindicatelor și întreprinderilor

Se aduce la cunoștința organizațiilor sindicale, comitetelor de fabrici, întreprinderi, instituții, etc. precum și tuturor întreprinderilor industriale și comerciale că statele de salarii, la plata impozitului, trebuie vizate de către sindicatele respective muncitorești, fără care viză nu se va face

primirea impozitului la Administrația Financiară.

În acest sens s'au făcut intervențiile necesare de către Consiliul Sindical Județean la Administrația Financiară atât pentru orașul, cât și pentru județul Arad.

Consiliul Sindical Județean Arad

**U. N. S. R.-ul organizează Duminecă 29 August, orele 10,30 la Palatul Cultural un mare festival cultural**

poezii — muzică — coruri și comedia

**Jubileul de Cehov**

Intrarea liberă.

interpretată de studenți.

# MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la mla reducec.

## Oferte de serviciu

CAUT femeie la toate, să știe românește. Tudor Vladimirescu 25. 3250

CAUT doică, de preferință la domiciliu. Adresa la ziar. 3262

## Cereri de serviciu

PERFECT contabil, caută angajament, în administrația publică, în duștie ori comerț. Perfect corect pondent în limbile română, maghiară și germană. Merge și în provincie. Adresa la ziar. 3261

SUDOK electric și autogen caut serviciu Adresa la ziar. 3253

CAUT un post lângă copii, vorbesc limba germană, română și maghiară. Adresa la redacția ziarului. 3266

## Vânzări și cumpărări

PANTOFARIA, mașina, calapod de vânzare din cauza bolii. M. Corvin 6. 3259

HAINA de mireasă absolut nouă de vânzare. Adresa la ziar. 3264

CAUT cărucior adânc — în bună stare, — pentru copil. Adresa la ziar. 3263

VAND estin mașină de scris „Monarch”. Adresa la ziar. 3244

Vând și cumpăr cu preț fix sau în comision tot felul de instrumente muzicale, note muzicale și cărți „Libro” în dosul teatrului. 1176

DE VANZARE urgent casă în str. Lahovari 41. Informații tot acolo. 3217

VAND CASA Muresel, în apropierea Podului Aradul-Nou, Informații N. Suciu str. Spiru Haret 9 3249

VAND LOC DE CASA Grădiște Str. Castor 15. Informații Aradul-Nou, Calea Banatului 49.

VAND CASA Halmagiu, Str. Ciumgănească foșă casa lui Bilcu. Informații Calea Banatului 49, Aradul Nou. 3249

## Leții și meditații

DOAMNA MATASA, predă sistematic franceza, rușă, germana, engleza, admiterii — corigente — bacalaureat — conversație — CURSURI speciale pentru copii mici în limba franceză. Petofi 17 Telefon: 14-53. 3205

## Diverse

CAUT asociat la Bodegă-Restaurant cu mâncări, prăvălie de alimente sau predau pe cont propriu. Portar Str. Alexandri I. 3267

SCOABE pt. luntră și cuie se execută la Hegedus Stefan, Brumărel 13. 3255

## Pierderi

PIERDUT portmoneu cu următoarele ace: Buletinul Populației, carneț tip CFR, legitimație elibărată de Inspectoratul IV Regional Timișoara M.A.T., carnet Sindicat Funcționari Publici, Permis bicicleta și altele toate pe numele lui Bumstru Valentin, rog găsitorul a le trimite la Fabrica de lichior Zwack sau Flora, contra bună recompensă. 3265

BONUL de lemne de foc 1948/49 eliberat de CFR dlui Juncan Julius pensionar CFR Arad fiind pierdut, se anulează. 3256

Cinema Grădiște

**Lumina Parisului**  
un film senzațional. muzică și cântece cu  
**Tino Rossi**

# Sport

## Duminică:

### ITA-Politehnica

Gruparea polisportivă ITA, aduce la cunoștința publicului sportiv că, biletele pentru matchul ITA — POLITEHNICA s'au pus în vânzare începând de azi în localul clubului ITA din strada Eminescu (foșă Monte-Carlo).

Totodată se aduce la cunoștința sindicaliștilor că, bilete cu reducere pentru peuză se vor elibera numai detinătorilor de carneț sindicale. U.A.E.R. și militare.

## Comunicat

În conformitate cu dispozițiunile legii Conabilității Publice și Apărarea Patrimoniului Public, legilor 91—1945, 826—1946, ordinului Direcțiunii Generale CASBI Nr. 4828—1948 și ordinului Nr. 1541—1948, se va proceda la întocmirea și verificarea gestiunilor tuturor bunurilor puse sub controlul Casei de Administrare și Supraveghere a Bunurilor inamice ca:

întreprinderi, bunuri mobile și imobile, terenuri agricole etc.

Toți gestionarii sunt obligați a depune la sediul Oficiului din Arad, conținutul de gestiune ale bunurilor, pentru timpul cât e administrat.

În conștință ofi gestionarii bunurilor intrate sub controlul CASBI-ului din 1944, până în prezent, împreună cu notarul comunei, indiferent de situația juridică actuală, custozii, administratorii de control pentru bunuri mobile și imobile, atâdasi și custozii pentru bunurile comerciale și industriale, se vor prezenta la sediul Oficiului Județean al Bunurilor Inamice din Arad, Piața Avram Iancu Nr. 21, ca toate actele și scrierile ce posedă, din care au

vor lipsi contractele de achiziție, chitanțele de depunerea arcașilor și chirilor, etc.

## ORDINEA DE PREZENTARE VA FI URMATOAREA:

1. — Aradul Nou 27 August
2. — Ineu 28 August
3. — Siria 30 August
4. — Târnova 21 August
5. — Pecica 1 Septembrie
6. — Chișineu 2 Septembrie
7. — Radna 2 Septembrie
8. — Curtici 3 Septembrie
9. — Sfr. Ana 4 Septembrie
10. — Săvârșin 6 Septembrie
11. — Sebis 7 Septembrie
12. — Gurahont 8 Septembrie
13. — Halmagiu 9 Septembrie
14. — Municip. Arad 10 Septembrie

Prezentul comunicat nu modifică cu nimic termenul fixat pentru întocmirea situațiilor cerute cu ordinele Nr. 1541—1948, înaintate plășilor și Primărilor.

Neprezentarea în zilele fixate mai sus, va fi considerată sabotaj și cei în culpă vor fi de îndată trimiși parchetului, pentru a fi înțruiți și judecați.

Arad, la 24. August 1948.  
Prefect, Seful Serv. Jud.  
Belle Petre Dr. Fălticneanu A.

**URANIA** Repr. 3, 5, 7, și 9

Azi premieră.  
Premiat la Bienala din Venetia  
**ILUZI PIERDUTE**  
cu Anne-Marie Blanc  
După nuvela celebrului scriitor  
Gottfried Keller

Citiți și răspândiți ziarul „Patriotul”

**Cinema OPERA Grădiște** Repr. 3, 5, 7, 15 și 9 15

Azi! O poveste minunată din țara Basmelor

**Printesa mofturoasă**

**CORSO** Repr. la 5, 7, și 9

Azi un nou film cehoslovac. Premiul I la festivalul dela Venetia

**Sirena**

O tragedie neobișnuită de o intensitate covârșitoare.  
cu N. Mauerava — M. Vasova — L. Bohac

**FORUM** Repr. la 5, 7 și 9

Azi, premieră.

**„Inima noastră”**

Filmul dragostei, al muncii și creației

**OGLINDA**

întreprindere de prelucrare a sticlei S'A MUTAY LA:

**Bul. LENIN 17**

în localul magazinului de coloniale Färber  
Intrare și prin Bul. Republicii 57.

**Căutăm lăcătuși mecanici**

**FITA-Arad** 1302

**ATENȚIUNE!** Estin, prompt și conștințios, vopsește curăță chimic, noua vopșitorie  
**„UNIO”** Arad, Str. Meșianu 5. Uzina: Str. Grigore Alexandrescu 32.

După ani de părăsire

# Cariera de marmoră dela Moneasa, șlefuitorul și uzina electrică dela Sebis au fost puse în funcțiune la 23 August

Străzile Sebișului au fost iluminate — Lumina electrică va fi introdusă și la locuințe

Situația carierei de marmoră, a șlefuitorului și a uzinei electrice dela Sebis—Moneasa am analizat-o în ziarul nostru în două numere, acum câteva săptămâni. Revenim fugar, pentru a nota că atât cariera, cât și șlefuitorul și uzina electrică, fiind preluate în 1940 de către legionari dela fosta conducere, toate acestea au fost lăsate în părăsire, demontându-se și mașinile pentru a fi transportate în altă parte. S'a făcut aceasta, desi terenul este bogat în zăcăminte de marmoră roză — unică în țară — și desi populația Sebișului avea atâta nevoie de lumină electrică.

Acestei situații s'a pus capăt de către regimul de democrație populară din țara noastră, care la inițiativa Partidului Muncitoresc Român, caută să dea de lucru la cât mai mulți oameni, să le iiddce nivelul de trai.

In primul rând, cu sprijinul organizației de Partid din plasa Sebis, instalațiunile au fost refăcute atât la cariera de marmoră dela Moneasa cât și la șlefuitorul și uzina electrică dela Sebis. Concomitent cu aceste lucrări, s'a început construirea unei mori țărănești, atât de necesară populației din această regiune.

Odată lucrările acestea terminate, exploatarea carierei de marmoră dela Moneasa a început înainte cu 21 zile și în urma unei munci care la sfârșitul celei de a 20-a zi a înregistrat o majorare de producție de 50 la sută față de aceeași perioadă de timp din timpul exploatarei dinaintea anului 1940.

Caterul pentru tăiat marmoră în plăci și uzina electrică precum și moara țărănească, au intrat în funcțiune în ziua de 23 August 1948. Și imediat ce uzina electrică a fost pusă în funcțiune, a început și iluminatul străzilor din Sebis și gaterul a tăiat primul bloc de 8000 kg. marmoră roz.

### POPULAȚIA DIN SEBIȘ SI MONEASA ALĂTURI DE MUNCITORI IN MUNCA VOLUNTARĂ PENTRU TERMINAREA LUCRĂRIILOR

Cu această ocazie a avut loc Duminică, 22 August Inaugurarea lucrărilor executate. Această Inaugurare a fost legată de ziua de 23 August.

Inaugurarea a avut loc în primul rând la cariera de marmoră dela Moneasa și apoi la uzina din Sebis. Și într-o parte și în alta, au luat cuvântul în prezența multimei adunată: inginer Palievici șeful șantierului ACEX, muncitorul mistic Soțineț, primul comunist Moneasa — Groza Ioan, Radu Cădere directorul general ACEX din

București, geologul dr. Gheorghiu Constantin, Iorga din partea P. M. R-ului, Curășiu din partea Sindicatului și Andescu Atanasie din partea muncitorilor.

Vorbitorii au scos în evidență importanța carierei de marmoră dela Moneasa, a uzinei electrice și a morii țărănești, pentru a spune apoi că

*la realizarea acestora, muncitorii au depus eforturi atoturi imposibile și tot ei — alături de populația din Sebis și Moneasa — au prestat sute de ore de muncă voluntară pentru ca totul să fie pus la punct și lucrările să înceapă cu antverperea a patru ani dela eliberarea noastră.*

### ZĂCĂMINTE DE MANGAN, FIER SI ALTE MINEREURI

In discursul său, directorul general Radu Cădere, rămânând impresionat de cele realizate în timp record, a cerut comitetului de fabrică al carierei și uzinei, lista celor cari s'au evaluat în muncă.

Geologul dr. Gheorghiu Constantin, aflându-se în regiune pentru exploatarea terenului, a precizat că se găsesc în regiunea Moneasa—Sebis—Vascau zăcăminte de mangan și fier în cantități mari, precum și alte minereuri valoroase, care ur-

mează să fie verificate, pentru a putea începe exploatarea lor.

La această inaugurare și-a dat concursul corul mixt al comunei Prăjești, corul UTM-ului și corul UAER-ului, prezentând cântece, dansuri, recitări și o scenetă comică.

### SE VA INTRODUCE LUMINA ELECTRICA SI IN CASELE DELA SEBIS

Lucrul a început efectiv atât la cariera de marmoră dela Moneasa cât și la gater și uzina electrică dela Sebis.

*Moara țărănească a intrat și ea în funcțiune, începând să macine cerealele celor dela Sebis și din împrejurimi.*

La aceste întreprinderi muncesc mare parte dintre locuitorii celor două comune. Ei câștigă aci existența lor și a familiei, contribuind la mai buna stare a tuturor și a economiei noastre. Viata începe să devină prosperă în regiunea Sebișului și pe măsura ce timpul va trece, cei din regiune vor simți binefacerile carierei de marmoră și uzinei electrice. Mai ales că

*s'a proiectat ca în cel mai scurt timp să se introducă lumina electrică și în locuințele locuitorilor comunei Sebis, după care urmează extinderea rețelei și în celelalte comune din jur.*

### Incheierea cursului de Instrumare a Corpului Didactic

Eri după masă a avut loc la Palatul Cultural sedința de încheiere a Cursului de Instrumare a corpului didactic, în cadrul căreia s'a analizat în spiritul critic și auto critic munca depusă de cursisti pentru însușirea temeinică a învățăturilor marxiste-leniniste, pentru a putea pune în aplicare sarcinile care izvoresc din reforma învățământului, elaborată de Ministerul Învățământului Public, din inițiativa Partidului Muncitoresc Român.

Asupra desfășurării sedinței, precum asupra activității depuse de profesorii și învățătorii participanti la cursul I. C. D., vom reveni.

### Azi adunarea generală a Sindicatului Lemnariilor

Sindicatul Lemnariilor tinând adunare generală în ziua de 26 August la orele 5 după amiază, face cunoscut membrilor acestui sindicat că sunt obligați a se prezenta la noul sediu, în Bul. Republicei 87.

### PROGRAMUL DE RADIO

Joi 26 August

Radio România și Radio București I. 13.00: Deschiderea emisiunii. 13.05: Maestrul viorii (disc.). 13.25: Revista presei, 13.30: Orchestra Dumitrescu Corbea. 14.00: Radio Jurnal. 14.25: continuarea programului Orchestrei Dumitrescu Corbea. 15.10 Includerea emisiunii, Radio România — Radio București II. 18.00: Deschiderea emisiunii. Varietăți sovietice, 18.30: Boris Zeliniski, obol. 18.41: Carnet cultural. Cronică dramatică de Liana Maxy. 19.35: Universitatea Radio. „Nationalizarea în lumina învățăturii marxiste-leniniste“ de Silviu Brucan. 19.45: Cântece muncitorești dela orașe și sate (discuri). Radio România. 19.00: Emisiune pentru început în limba maghiară. Radio România — Radio București I. 20.00: Radio Jurnal. 20.15: Simfonia III-a „Eroica“ de Beethoven, prezentare (magnetofon). 21.00: Cântă Benjamin Gagli (discuri). 21.30: Buletin sportiv. 21.35: Dela cântecul popular românesc la muzica simfonică (discuri). 22.00: Radio Jurnal. 22.30: J. Kőrösy și Edgar Cosma 2 piano (magnetofon). Radio România și Radio București II. 23.00: Muzică ușoară (discuri). 23.30: Radio Jurnal. 23.35: Continuarea muzicii ușoare (discuri). 23.30: Muzică populară românească (discuri). 24.00: Includerea emisiunii.

### Dr. Halász Francisc

medic dentist

a rețetelor consultanțele

Piata Avram Iancu 18. (3242)

OTO cumpărăți la Firmu 3 Olariu (Brătianu)

## Anunț

### Centrala Industrială a Hârtiei

aduce la cunoștință că în vederea evitării îmbolnăvirii populației prin folosirea hârtiei maculate, infectată de microbi, a pus în vânzare un nou tip de hârtie, denumit „AMBALAJ POPULAR“, cu preț redus de lei 26,20 per. Kgr. plus taxele și timbrele legale.

Întreprinderile industriale, comerciale, magazinele alimentare se vor adresa depozitelor proprii de desfacere ale CENTRALEI INDUSTRIALE A HĂRTIEI, din:

BUCUREȘTI 2	— — —	Str. Oituz Nr. 17.
BUCUREȘTI 3	— — —	Str. Otetelescanu Nr. 1.
BUCUREȘTI 4	— — —	Sos. Mihai Bravu Nr. 10.
ARAD	— — —	Bul. Republicei Nr. 90.
BACAU	— — —	Cal. Bălcescu Nr. 14.
BRASOV	— — —	Piata Erescu Nr. 4.
CLUJ	— — —	Str. Jokai Nr. 2.
GALATI	— — —	Str. Republicei Nr. 68.
IASI	— — —	Str. Stefan cel Mare Nr. 47.
ORADEA	— — —	Str. Mihai Viteazu Nr. 12.
SIBIU	— — —	Str. Turnătoriei Nr. 9.
TIMISOARA	— — —	Str. Gh. Lazăr Nr. 1.
TG. MURES	— — —	Piata Stalin Nr. 20.

de unde se pot aproviziona fără nici o restricție

Consumatorii sunt rugați să refuze ambalajul alimentelor și a altor produse în hârtie maculată, neigienică, dăunătoare sănătății, care în plus scumpește produsul prin vânzarea brută per netto. Hârtia maculată având în general o greutate dublă față de hârtie populară de ambalaj.

## Să creiăm din sindicatele agricole bastioane de luptă împotriva elementelor exploatare dela sate

— a spus la plenara Sindicatelor Agricole din jud. Arad tov. Bică Ion, membru în Prezidiul Marelui Adunări Naționale

### Terminându-se reorganizarea, a fost ales noul Comitet Județean

Rezoluția celei de a doua Plenary a C. C. al PMR, a pus ca sarcină lichidarea ramanerii în urma în domeniul organizării proletariatului agricol în sindicatele de salariați agricoli, unde în foarte multe cazuri s'au strecurat chiar și în conducere, elemente străine de interesele salariaților agricoli. Confederația Generală a Muncii și-a însușit învățămintele și sarcinile trasate de Rezoluție și a trecut la reorganizarea sindicatelor de salariați agricoli. În județul nostru această reorganizare a început pe la jumătatea a

cei luni și ieri dimineață a avut loc plenara delegaților pe județ, pentru alegerea comitetului județean.

La această plenară a participat și tov. Bică Ion, membru în Prezidiul Marelui Adunări Naționale, ca delegat al Confederației Generale a Muncii.

Deschiderea a fost făcută de către tov. Homoki Mihai, care dă cuvântul membrilor comisiilor de reorganizare ce au activat în toate plasele din județ.

Galbacs Matei, Popovici Aurel, Kertai Stefan, Birău Dumitru, Bărbai Stefan și Diaconu Gheorghe.

### CU OCHI AGERI SA PRIVIM ACTIVITATEA ELEMENTELOR DUSMANOASE PENTRU A-I PUTEA DEMASCA CU TOATA HOTARAREA

Pentru trasarea sarcinilor care revin sindicatului de salariați agricoli, a luat cuvântul tov. Bică Ion, membru în Prezidiul Marelui Adunări Naționale.

— Dascălii noștri ne învață că pentru a putea munci bine în interesele clasei muncitoare și a celor ce muncesc la sate, nu trebuie să ne ascundem greselile noastre, ci trebuie să le scoatem la suprafață și să le înlăturăm. Din rapoartele voastre tovarășii, a reșit că mai sunt multe de făcut la sate. La Simandul de Jos un inginer a spus să fie ruptă gazeta de perete, căci nu este nevoie de ea și grupul nostru sindical n'a știut să ia hotărârea în privința acestui fapt.

Noi trebuie să mergem acolo pe teren și să facem totul

pentru a elimina asemenea fapte, venind astfel în sprijinul proletariatului agricol, Sarcina noastră este să fim în mijlocul acestor muncitori, să-i lămurim și să-i organizăm. Trebuie să trecem în mod serios la muncă pe teren, pentru a crea din grupurile noastre sindicale adevărate bastioane de luptă împotriva elementelor exploatare dela sate.

— Cu ochi ageri trebuie să privim activitatea elementelor dușmanoase, pentru a le putea demasca în fața maselor muncitoare, cu toată hotărârea.

— O altă sarcină importantă care ne stă în față este aceea de ridicarea nivelului cultural și politic al membrilor noștri. În sânul muncitorilor agricoli există cei mai mari procent de analfabeți. Conducerea organizațiilor noastre trebuie să trateze la o puternică muncă de lămurire spre a îndruma analfabeții spre școală și să treacă la mobilizarea învățătorilor pentru a-i lumina.

— Este necesar să prelucrăm pe te tot reducerile de preturi hotărâte de către guvern. Luați „Scâmbia” și arătați muncitorilor agricoli cum se estineste viața oamenilor muncii la noi și cum crește zi de zi miseria poporului muncitor din țările capitaliste.

— Numai luptând în mod serios pentru ridicarea nivelului cultural și politic al membrilor noștri vom putea desvoia cu succes regimul nostru de democrație populară spre socialism. — s'a încheiat tov. Bică Ion.

### ORGANIZATIILE DE PARTID AU TRECUT SERIOS LA SPRIJINIREA SINDICATELOR DE SALARIAȚI AGRICOLI

Tov. Gelz Filip, președintele Consiliului Sindical Județean și membru în Biroul comitetului județean PMR, a luat cuvântul, spunând:

— Am pășit serios la a răngeni relațiilor cu țărânimea muncitoare, pentru că Rezoluția ne-a arătat că noi am subapreciat într-o oarecare măsură rolul forțelor proletariatului agricol în munca și lupta noastră

*Dăruieți sprijinului pe care organizațiile noastre de partid și sindicatele de salariați agricoli, proletariatul dela sate se debarasează din ce în ce mai mult de atitudinea servilă până mai ieri față de chibbur.*

— Noi cerem proletariatului agricol o serioasă și strânsă colaborare cu organizațiile noastre de partid dela sate, care este conducătoare luptei pentru socialism, cu această avantgardă a clasei muncitoare.

Apoi a luat cuvântul tov. Homoki Mihai în numele noului comitet județean ales, luându-și angajamentul de a duce la îndeplinire toate sarcinile ce s'au în față pentru ridicarea proletariatului agricol din punct de vedere economic și cultural.

Sedința s'a încheiat cu Internaționala.

### Mănoarele delegaților Județeni

au arătat limpede că în unele grupuri sindicale se ducea o muncă necerată, în altele munca era monopolizată de un singur om și astfel se poate spune că erau inexistente. În alte locuri însă, delegații au aflat că, în conducerea grupurilor sindicale se cocoraseră foști legionari țărani bogati, cum este cazul la Ferma AFSM din Aradul Nou, un funcționar dela fermă, ca de pildă la Dohangia. Toate aceste elemente, care au frânat munca sindicală la sate, împiedecând ridicarea conștiinței de clasă a proletariatului agricol, au fost înlăturate și ridicate în locul lor elemente cinstite, devotate luptei clasei muncitoare și proletariatului agricol. Au fost reorganizate în total 97 grupe sindicale și nu au mai rămas decât foarte puține, care nu au putut fi cuprinse încă.

### ANALIZA RAPOARTELOR

a fost făcută de către tov. Tudor Alexandru, delegat al Uniunii sindicelor de salariați agricoli, care a scos în evidență în chip limpede diferitele forme de luptă ale elementelor exploatare dela sate împotriva țărânimii muncitoare, oprindu-se cu precădere asupra situației de familiarism ce se creiază în unele organizații și recomandând membrilor sindicatului de salariați agricoli să se ferească de asemenea lucruri. De asemenea i-a atras atenția asupra faptului că în plasa Sebiș, de pildă, trăiește încă ideea burgheză despre feruție, prin faptul că fețele dela batoc sunt salarizate cu mai puțin decât bărbații. „Această mentalitate cu totul greșită și străină de noi, oamenii muncii, trebuie să fie stărpită din rândurile membrilor secției sindicale din plasa Sebiș”, — a spus tov. Tudor.

### ALEGEREA COMITETULUI JUDEȚEAN

A luat apoi cuvântul tov. Macavei Gheorghe din partea Consiliului Sindical Județean, care, după ce arată succesele luptei clasei muncitoare dela noi, se oprește asupra diferitelor greșeli și slăbiciuni care s'au constatat din rapoartele date, după care propune plenarei și se alege următorul comitet județean: tov. Homoki Mihai ca președinte, Butuza Simion secretar, iar pe resoarce sunt următo-

rii: Bublinschi Petru, Tăria Mihai, Takács Ecaterina, Panajit Mihai, Popescu Ioan, Balog Aurel și Sipoș Petru. Ca membri ai comitetului județean sunt aleși toții: Stekli Iosif, Cseke Stefan, Gheorghiu Gheorghe, Tănase Mircea, Dobronca Niccolae, Simina Metantie, Grada Gh. Burica Petru, Negru Gheorghe, Șep Gheorghe, Rusu Gheorghe, Bekesi Francisc, Oniță Petru, Farkas Ecaterina, Ardelean Teodor,

## Condamnați pentru delapidare de bani publici și vânzări de pământ fără drept

În ziua de 11 Martie 1948, cu ocazia unui control inopinat, inspectorii PTT-ului au găsit mari neleguiri la Oficiul postal din cartierul Gai. În cursul anchetei administrative, s'a stabilit că dirigintele oficiului postal, Petru Milanovici cu începere dela 15 August 1947 până la descoperirea faptului, a sustras pe rând din sumele încredințate spre manipulare, suma de 225.200 lei pe care a folosit-o personal. Delapidatorul a fost deferit justiției și Secția II-a a Tribunalului Arad, având completul format din președintele dr. Halmos Livia și asesorii populari Petras Margareta și Ioanovici Adrian, a condamnat pe funcționarul necinstit la un an închisoare corecțională, 2 ani interdicție corecțională, 5.000 lei amendă penală și totodată l-a obligat de a restitui Direcțiunii PTT-ului cele 225.200 lei sustrate.

Completul susamintit a mai dezbătut eri cauza lui Petroi Petru și Avram Crisan din Mureșel. Principalul acuzat era Petroi Petru care în calitate lui de delegat al Comisiei de Reformă Agrară din comuna Sânicolaul-Mic, în primăvara a-

nului 1947 a arendat din terenurile expropriate ce urmau să fie împărțite îndreptățiților, fără să aibă acest drept. El încasa după fiecare jugăr de pământ arendat între 800.000—1.500.000 lei nestabilizati și banii în loc să-i verse la CASBI sau la REAZIM, și i-a însușit. Acuzatul Avram Crisan, ginerele acuzatului Petroi, în vara anului trecut, fără a avea vre-o calitate sau vreun drept, prezentându-se în numele Comitetului local de Reformă Agrară, a vândut din terenurile expropriate în favoarea Statului un jugăr de grâu gata de secerat și contravaloarea acestuia și-a însușit-o. Petroi a fost condamnat la 4 ani închisoare corecțională, 27 mii lei amendă, iar Avram Crisan la 1 an închisoare corecțională și fiind obligat în mod solidar de a plăti Statului 200.000 lei despăgubiri.

Locuitorii Effime Constantia și Tolomei Vasile, ambii din Arad, primul din Str. Rahovei 56, iar al doilea din Str. Onen Nr. 9 au fost condamnați la câte 1 an și 6 luni închisoare corecțională pentru a-tentat la pudoare.

## Angajăm

lucrători calificați, ajutori și necalificați. Prenotări zilnic între orele 7-10 la

Fabrica de Zahăr Arad 1317

## Farmaciile de serviciu

Azi și în noaptea de Joi spre Vineri sunt de serviciu următoarele farmacii: Steuble, (Str. Frimu), Nistor (Bul. Republicii), Anghel (Piața Miron Cristea), Keszenbaum (lângă spitalul de copii).

## S'a deschis Congresul Mondial al intelectualilor pentru apărarea păcii

BUGUREȘTI. (Agerpres). Între 25—28 August a. e. se desfășoară la Wrocław (Polonia) congresul mondial al intelectualilor pentru apărarea păcii.

România este prezentată la acest congres de o delegație din care face parte:

Leonte Răutu, membru în Comitetul Central al PMR-ului, (conducătorul delegației), academicianul Ștefan Nicolau, academicianul Emil Petrovici rectorul Universității Victor Babeș din Cluj, academicianul Simion Stoilov, prof. universitar, academicianul Gheorghe Gabor, prof. universitar, M. Roller, scriitor istoric, redactor responsabil al revistei de știință „Studii”, Zaharia Stancu, scriitor, președintele societății scriitorilor din România, director general al Teatrului Național din București, M. Brăslav, poet, vice-președintele USASZ, Traian Selmarin, ziarist, critic de artă, Constantin Bugănuș, compozitor și dirijor, directorul Filarmonei din București.

MOSCOVA. — Duminecă a plecat în Polonia, la Congresul oamenilor de cultură pentru apărarea păcii, care se ține la Wrocław, delegația oamenilor de știință, scriitori-

lor și artiștilor sovietici. Delegația se compune din secretarul general al Uniunii Scriitorilor Sovietici, Alexandru Fadeev, conducătorul delegației, membrii Academiei de Științe din URSS, Mescianikov, Bărdil și Tarle, președintele Academiei de Științe din Ucraina, A. Palladin, scriitorii Ilja Ehrenburg, Leonid Leonov, David Zaslavsky, președintele Uniunii Scriitorilor din Ucraina, A. Korneuc, președintele Uniunii Scriitorilor din Azerbaidjan, Samed Vurgun-

președintele Uniunii Scriitorilor din Tadjikistan, Mirza Tursun Zade, președintele Uniunii Scriitorilor din Lituania, Antonas Venkloras, președintele Academiei de Pictură, Gherasimov, secretarul general al Uniunii Compozitorilor Sovietici, Tihon Hrennikov, regisorii din filme, Mihail Ciaurel și Vesvolod Pudovkin, Scriitorul Mihail Solohov și artista poporului Uniunii Sovietice, Alla Tarasova, vor pleca în Polonia peste câteva zile.

## Partizanii greci atacă în toate sectoarele frontului din Grecia

GRECIA LIBERA, ELLAS PRESS transmite comunicatul Comandamentului General al Armatei Democratice a Greciei, care menționează că la 21 August, s'a sfârșit prima fază a marelui atac din nordul de Nord, printr-o manevră strategică de un neasemuit curaj și eroism al uni-tilor Armatei Democratice a Greciei.

GRECIA LIBERA. Postul de radio Londra a transmis declarațiile unui ofițer superior britanic, care a

vizitat de curând frontul din muntele Grammos care a declarat că, partizanii au retras din această regiune o parte importantă a forțelor lor în formații regulate și că este posibil ca aceste formații să apară în alte puncte.

Un comunicat al comandamentului forțelor monarho-fasciste recunoaște că, partizanii atacă intens pe toate fronturile din Grecia ocupând mai multe localități.

## Schimb de note între U. R. S. S. și Statele Unite

(Urmare din pag. 1-a)

obțină vreo informație asupra lui Samarin și a familiei sale.

Date fiind cele de mai sus, guvernul sovietic și reafirmă punctul său de vedere și cererile formulate în notele susamintite ale ambasadei sovietice și în declarația făcută de ministrul afacerilor străine al U. R. S. S. ambasadorului Statelor Unite la Moscova la 11 August și insistă ca reprezentanților Uniunii Sovietice în Statele Unite să li se acorde posibilitatea de a avea acces liber și neantrenat la Kasjenkina și Samarin.

În ce privește acuzațiile aduse de departamentul de stat lui Lomakin, consulul general al URSS în New-York, că acțiunile sale ar fi un abuz al situației sale și o violare flagrantă a legilor internaționale, guvernul sovietic remunge aceste acuzații ca absolut neîntemeiate, deoarece acțiunile lui Lomakin, consulul general al URSS în New-York, au fost destinate inclusiv să apere drepturile cetățenilor sovietici, iar declarațiile, pe care le-a făcut reprezentanților presei pentru restabilirea adevărului denaturat în mod grosolan de știri inspirate apărute în presă, sunt întru totul conforme cu legile internaționale și constituie o îndatorire directă a reprezentanților consulari.

Având în vedere toate cele de mai sus, guvernul sovietic declară că în Statele Unite ale Americii a fost creată în ultimul timp o situa-

ție care face imposibilă executarea normală de către consulii sovietici în Statele Unite, a îndatoririlor lor.

Rețesă din nota departamentului de stat din 11 August, că guvernul Statelor Unite, nu numai că nu intenționează să poartă capăt acțiunilor autorităților americane, care creează o asemenea situație mergând, cum a fost cazul la 12 August, până la invadarea consulatului sovietic din New-York de către poliția americană, ci dimpotrivă, caută să justifice asemenea violări flagrante a regulilor acceptate în practica internațională.

În fața acestei situații, guvernul sovietic a hotărât următoarele:

## Pentru cei cari n'au ridicat cotele de zahăr pe lunile Iulie-Septembrie

Direcțiunea comercială județeană invită în mod insistent populația salariată și nesalariată precum și instituțiile din cuprinsul Municipiului Arad, preturile și cooperativele, să ridice până în seara zilei de 30 August a. e. ratiile convenite de zahăr pe lunile Iulie-August și Septembrie și cota suplimentară care se acordă numai populației salariate în baza bonurilor de cartelă Nr. 1 Diverse pe lunile Iulie-Septembrie, cunoscând că în caz de neridicare până la data de mai sus, cota convenită se anulează.

Îndeosebi se atrage atențiunea preturilor și cooperativele cari până în prezent nu au ridicat cotele de zahăr necesare distribuirii,

a) Să închidă imediat ambele consulate sovietice din Statele Unite, cel de la New-York și cel de la San Francisco;

b) Să considere consulatul Statelor Unite de la Wladivostock ca urmând să fie imediat închis,

pe motivul că acordul încheiat între guvernul Uniunii Sovietice și guvernul Statelor Unite cu privire la deschiderea unui consulat al Statelor Unite la Leningrad și-a pierdut valabilitatea.

să se prezinte imediat, cunoscând că dacă din vina lor consumatorii nu vor putea primi cotele respective de zahăr până la 30 August, vinovații vor fi dați în judecată.

## Eri a început la Arad revizuirea pensionarilor publici

Miercuri înainte de amiază a început la Arad revizuirea pensionarilor publici. Comisia județeană de revizuire a pensionarilor publici este compusă din președintele dr. Preocup Aurel, consilier de Curte, Hărtău Pascu reprezentând Ministerul de interne, din partea Administrației financiare este prezent administratorul Ștefan Lăzăr, din partea pensionarilor prof. Albu Liviu, secreta-

rii comisiei fiind Vostinar Mihai și Tuschinski Ioan. Comisia funcționează în sala mare a Tribunalului Arad și în cursul zilei de Miercuri a fost revizuită situația celor 36 pensionari citați în fața comisiei. În total la Arad va fi revizuită situația celor 3.500 de pensionari publici. Lucrările vor continua timp de 2 luni.

## Informații

### LOTO săptămânal

Regiunea Timișoara  
Rezultatul tragerii din 23 August 1948

au ieșit din urnă numerile:

50	28	44
59	80	

Deoarece nici un buletin nu a câștigat, jocul s'a închis. LOTO începe jocul săptămâna aceasta cu lei 237.625  
Tragerea următoare; Luni 30 August 1948.

— SOC. AN. INDUSTRIALA ARAD—BRAD — Începîndere Naționalizată — vinde orice cantitate de piatră brută de construcție, pavari, etc. de la caniera de granit din Radna jud. Arad la prețuri reduse. Livrările se fac imediat pe C. F. R. și linia Arad-Podgorie. Comenzi se primesc de Administrația caseilor din Arad. Bul. Republicii Nr. 71. 3225

DR REICH a reînceput consultațiile la Arad Str. Mărășești 2. Telefon 10-29. 3233

— PUBLICAȚIUNE. Casa Asigurătorilor Sociale Arad vinde prin licitație diferite materiale (tigle solzi, caramizi, grinzi, dușumele de brad, grinzi me alicie, etc.) provenite din dărămarea unei arpi de la clădirea situată în Arad str. Paris No. 2. Amatori vor depune ofertele lor, într-un plic închis și sigilat, serviciului administrativ al Casei, cel târziu până la 28 August 1948, crește 12. Materialul se vinde numai în întregime, nepri-mindu-se oferite parțiale. Informații mai detaliate se pot primi la serviciul administrativ, camera 10, etaj III, iar materialul se poate cerceta la fața locului. Direcțiunea Casei. 1318

— ANUNT. Crucea Roșie Română filiala Arad, anunță părinții copiilor trimiși la colonia de vară de la Săvârșin că, pe data de 28 August la ora 8,30 dimineata vor sosi acasă. Părinții sunt rugați a se prezenta la gară pentru primirea lor. Comitetul.

— UNSR-ul comunică absolvenților de liceu care doresc să urmeze facultățile, că și ei trebuie să completeze fișele economice care se înaintează până la 10 Septembrie la oficiile universitare. Informații la UNSR. — Comitetul.